

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 刘珍华 视觉设计 / 叶 聰 E-mail:xmcj@wxjt.com.cn

# 十七大报告提出「创造条件让更多群众拥有财产性收入」 十六字「利好」资本市场

本报记者 连建明

十七大报告中有不少新的提法和新的表述,其中,有一个提法引起了广大投资者的关注,那就是十七大报告中首次提出的“创造条件让更多群众拥有财产性收入”。这句话内涵丰富、新意十足,让投资者对中国资本市场的前景更充满信心。

从2004年“国九条”提出“提供增加财富的机会”,到十七大报告提出的“创造条件让更多群众拥有财产性收入”,都显示出资本市场将成为百姓生活的一部分。用老百姓通俗的话来说,意味着赚钱的机会将更多。

## 1—百姓财产性收入还不多

所谓财产性收入,一般是指家庭拥有的动产(如银行存款、有价证券等)、不动产(如房屋、车辆、土地、收藏品等)所获得的收入。它包括出让财产使用权所获得的利息、租金、专利收入等;财产营运所获得的红利收入、财产增值收益等。

国家统计局有关官员介绍,现在统计中常用的“人均可支配收入”,由四部分构成,按照占比大小分别是:工资性收入(工资等)、转移性收入(养老金等)、经营性收入(商业买卖收入等)和财产性收入。在“人均可支配收入”中以工资性收入为主,占到70%左右。财产性收入占比位置较小,占比在2%左右。

财产性收入,其实就是“钱生钱”,最广泛便捷的是资本市场,投资者可以获得股票红利收入和买卖差价收入。不过,这种事情是改革开放以后才出现的。

在改革开放之前,大多数中国人没有多少财产可言。观念上也是劳动致富,至于收取房租、红利的财产性收入,被认为是“不劳而获”。因此,当上世纪80年代新中国出现股票、债券的时候,敢于尝新的人不多,即使小部分入市者往往也是偷偷摸摸,怕被人看见,投资股市似乎是件不光彩的事情。

现在,随着国民经济快速发展,投资渠道的拓宽,百姓财富的增加,居民财产性收入在这几年增速加快,但总体看比例还不高。根据国家统计局的测算,2006年,全国城镇居民人均财产性收入为240多元,基数较小。



■ 股市财富效应吸引许多人关注  
图 CFP

## 2——投资品种将越来越丰富

现在,“创造条件让更多群众拥有财产性收入”这句写入十七大报告的话,虽然只有短短16个字,但对今后资本市场的发展具有很大的激励作用,意味着老百姓的收入不光来自工资,国家还将创造条件增加百姓的多元化收入。

证监会主席尚福林说,财产性收入必然涉及到各种投资,除了实业投资,还包括投资金融产品,涵盖了储蓄、债券、保险和股票等。资本市场是涉及投资金融领域最直接、最广泛的场所,能够为投资者提供增加创造财富的机会,要积极推进资本市场健康发展,使广大投资者公平、公正共享经济增长的好处。

2004年2月1日国务院发布了《关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》简称“国九条”,提出“大力发展资本市场是一项重要的战略任务,对我国实现本世纪头20年国民经济翻两番的战略目标具有重要意义。”其中又提出:为投资者提供分享经济增长成果、增加财富的机会。人们读出的含义是:股市要让老百姓赚钱。

经历了目前的大牛市,老百姓“钱生钱”的理财意识已经大大觉醒。沪深两市投资者开户数超过1.2亿户,基金投资账户数超过9000万个。但在中国总人口中,投资者的比例还不算高。要获得更多的财产性收入,资本市场还将大力的发展,投资机会也会更多。因为财产性收入虽然范围较广,包括投资房产、出租房产等。不过对于大多数本金不多的老百姓来说,资本市场还是最好的投资市场。

当然,要获得财产性收入也不是件容易的事,特别是股市。既有获得较高收益的机会,也存在财富缩水的风险,需要投资者理性投资。上周沪深股市就在一再的风险提示下出现较大的震荡。

报告中提出的“创造条件”意味着要多拓展渠道、多提供机会。现在已经有储蓄、债券、基金、股票等多种投资品种,随着国家金融的发展和创新,市场的投资品种会更丰富,会有适合各种风险偏好的投资品种。把握得好,中国百姓财产性收入的增长幅度将大大提高。

# 热烈祝贺

## 融通基金旗下开放式基金 在中国建设银行全面上线

从10月8日起,中国建设银行新增代销  
融通行业景气基金  
融通巨潮100指数基金  
融通动力先锋基金  
融通易支付货币市场基金

中国建设银行 95533  
China Construction Bank  
[www.ccb.com](http://www.ccb.com)

融通基金管理有限公司 400-883-8088  
0755-26948055  
[www.rtfund.com](http://www.rtfund.com)

基金投资需谨慎

## 关于恢复长城安心回报基金日常申购及转换转入业务的公告(摘要)



长城基金

Great Wall Fund

长回报 诚心服务

长回报 诚心服务